

З л е н и н с к о е З н а м я

Орган Ветлужского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 18 (2887), Четверг, 30 марта 1944 г. Цена 15 коп.

О работе с кадрами

Отечественная война выдвинула перед руководящими кадрами партийных, советских и хозяйственных организаций много новых и сложных задач. С этими задачами успешно справляются новые, молодые кадры, заменившие более опытных товарищей ушедших на фронт. Преодоление трудностей военного времени является практической школой, в которой растут и крепнут сотни руководящих работников района. Но кому неизвестно, что этот рост бывает успешнее и быстрее там, где лучше поставлена воспитательная работа с кадрами. Поэтому всем первичным партийным организациям района необходимо повседневно работать с кадрами, учить их, внимательно следить за их ростом.

Одной из основных задач, стоящих перед районной парторганизацией, является успешная подготовка и проведение весеннего сева. Чтобы решить эту задачу так, как требует военная обстановка, необходимо подготовить руководящие и массовые колхозные кадры через семинары при сельсоветах, агрокружки при колхозах, избах-читальнях и т.д.

Совершенно правильно поступает первичная парторганизация Большевикского сельсовета (секретарь т. Григорьев), которая с момента завершения 1943 сельскохозяйственного года проводит систематическую работу по воспитанию колхозных кадров, повышает их деловую и политическую квалификацию, регулярно проводит семинар, который посещают все председатели колхозов, 16 бригадиров полевых бригад и 36 звеньевых. Кроме лекций, политических и специальных, на семинарах проводится обмен опытом передовиков сельского хозяйства. Председатель колхоза «Призывник» т. Шустин Андрей Павлович прочитал лекцию «Как я получил высокий урожай зерновых культур в 1943 г.». Бригадир этого же колхоза т. Вихарева Таисия Николаевна — «Как я получила 13 центнеров с га проса». Бригадир колхоза им. Сталина т. Кондрухова Вера Павловна — «Как я получила 17 центнеров гороха с га» и др.

Но ряд первичных парторганизаций и сельсоветов, в частности Галкинская, секретарь парторганизации т. Орлов, не проводят никакой работы с колхозными кадрами и в результате колхозы отстают с подготовкой к весеннему севу. Аналогичное положение в Мошкинском, Кату-

нихинском и Макарьевском сельсоветах.

Военная обстановка предъявляет повышенные требования к партийным организациям и руководителям промышленных предприятий. От того, как ведется работа с начальниками цехов, бригадами, сменными мастерами и другими работниками, как организована подготовка новых кадров, техническая учеба и воспитательная работа на предприятиях зависит выполнение производственной программы. На фабрике им. Калинина до войны считалось невозможным организовать перемотку моторов. Моторы для перемотки отправляли в Москву, Ленинград, Горький. Главный механик фабрики т. Чухин и зав. электроотделом т. Малков в порядке индивидуального обучения в 1943 году подготовили 3 обмотчиков и 5 электромонтеров. Эти молодые специалисты — бывшие домохозяйки перемотку моторов производят на месте.

Но некоторые партийные организации и директора предприятий работу с кадрами организуют плохо. На водочном и спиртовом заводах за последнее время с молодыми рабочими никакой работы не ведется, опыт стахановцев не передается, техническая учеба не организована.

Чтобы не допустить ошибок в подборе, расстановке и выдвижении кадров, необходимо изучать людей на практической работе и из более способных, честных и преданных создавать при каждой парторганизации резерв для выдвижения на руководящие работы в колхозе, предприятии, учреждении. Особое внимание необходимо обратить на выдвижение на руководящие работы женщин. Некоторые первичные парторганизации до последнего времени недооценивают роли женщин, не выдвигают их на руководящие посты. Ничем иным нельзя объяснить тот факт, что в колхозах Хутурского и Медведовского сельсоветов нет ни одной женщины — председателя колхоза. «Кадры — решают все» — учит нас вождь народов тов. Сталин, а поэтому каждая первичная парторганизация, каждый руководитель предприятия, учреждения и колхоза должен иметь план практических мероприятий по работе с кадрами и вести эту работу с таким расчетом, чтобы все задачи поставленные перед районом в 1944 году были успешно разрешены.

А. Смирнов,
секретарь РК ВКП(б).

В райкоме ВКП(б)

Обсудив вопрос о подготовке сезонных детских учреждений к работе в весенне-летний период 1944 года, бюро райкома отметило, что в большинстве колхозов района детские ясли и площадки к открытию совершенно не готовы. Подобное нетерпимое положение создается потому, что руководители исполкомов сельсоветов и сельские первичные парторганизации недооценивают роли детских учреждений в период весеннего сева, намерены открывать их не раньше сенокоса, а райзо, роно и райздрав не возглавили эту работу в районе.

Считая, что в обстановке весеннего сева этого года наличие детских учреждений в колхозах будет содействовать массовому привлечению к полевым работам женщин-колхозниц, бюро райкома обязало председателей колхозов, сельсоветов, секретарей сельских парторганизаций и райзо к 25 апреля открыть при каждом колхозе детские ясли, площадки или комбинаты, для чего необходимо уже сейчас подобрать помещение и оборудовать его, изыскать продукты питания и выделить людей.

Войска 1-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза Жукова 29 марта в результате умелого маневра танковых соединений и пехоты овладели городом и крупным железнодорожным узлом Коломыя — в передгорьях Карпат.

Слава доблестным воинам 1-го Украинского фронта!

Смотр готовности колхозов к севу!



Кто завоевал первенство?

Закончился смотр готовности колхозов района к весеннему севу. Передовые колхозы полностью обеспечили себя семенами, своевременно очистили их, довели до посевных кондиций, перевыполнили план сбора местных удобрений, хорошо отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь и машины, своевременно сформировали бригады и звенья, закрепили за ними земельные участки, а людей за определенными работами. Ниже публикуется список колхозов района, занявших первенство по подготовке к севу.

1. Колхоз «Трудовик», Скулябихинского сельсовета (председатель колхоза тов. Голубев М. В.).
2. Колхоз «Просвет», Туранского сельсовета (председатель колхоза тов. Березин В. М.).
3. Колхоз им. 7 съезда Советов, Большиновского сельсовета (председатель колхоза тов. Тихомиров Д. М.).
4. Колхоз «Призывник», Большевикского сельсовета (председатель колхоза тов. Шустин А. П.).
5. Колхоз «Искра», Макарьевского сельсовета (председатель колхоза тов. Кокина В. В.).
6. Колхоз им. Молотова, Сергинского сельсовета (председатель колхоза тов. Орлов П. И.).
7. Колхоз им. Ворошилова, Фабричного сельсовета (председатель колхоза тов. Соколов А. В.).
8. Колхоз им. Калинина, Красно-Прудского сельсовета (председатель колхоза тов. Гусев П. В.).
9. Колхоз «Путь Социализма», Крутцовского сельсовета (председатель колхоза тов. Нехрошев С. Ф.).
10. Колхоз «Новый путь», Крутцовского сельсовета (председатель колхоза тов. Иванова З. П.).
11. Колхоз «Красное Знамя», Ново-Успенского сельсовета (председатель колхоза тов. Шибав П. А.).
12. Колхоз им. Сталина, Катунихинского сельсовета (председатель колхоза тов. Смирнов А. В.).
13. Колхоз «Красная Антониха», Хутурского сельсовета (председатель колхоза тов. Кочнев Д. И.).
14. Верховский промколхоз им. М. Горького, Проновского сельсовета (председатель колхоза тов. Зайцев А. И.).
15. Колхоз им. 9 съезда комсомола, Вознесенского сельсовета (председатель колхоза тов. Орлов П. В.).
16. Колхоз им. М. Горького, Медведовского сельсовета, (председатель колхоза тов. Винградов А. В.).
17. Колхоз им. М. Горького, Микрихинского сельсовета (председатель колхоза тов. Гаманина В. П.).
18. Колхоз им. Ленина, Вознесенского сельсовета (председатель колхоза тов. Кубарева О. Г.).

В НОВО-ПОКРОВСКОЙ МТС

Ново-Покровская МТС организована в конце прошлого года для обслуживания восьми дальних сельсоветов. На полях Скулябихинского, Мошкинского, Галкинского, Хутурского, Туранского, Проновского и Краснопрудского сельсоветов в 1944 году будет работать 37 тракторов, в общем количестве 74 тракториста, организованных в 17 бригад. Нашей молодой машинно-тракторной станции приходится в очень трудных условиях проводить подготовку к полевым работам. Помещение под мастерскую еще не приспособлено, мастерская плохо оборудована, не хватает инструмента. Это и является причиной того, что трактора ремонтируются по бригадам в сельсоветах, где используются колхозные кузницы.

В изжитии организационных неполадок большую помощь могла оказать Ветлужская МТС. Но она задержав передачу прибора для заливки и станка для расточки, в то же время не выполнила наши заказы, связанные с этим оборудованием. А между тем в Ветлужской МТС работали 5 наших трактористов, командированные специально для

выполнения этих заказов.

Недостаточна помощь и со стороны фабрики им. Калинина, которая имеет хорошо оборудованные мастерские. Правда, выполняются некоторые работы, связанные с электросваркой, но что касается выполнения токарных работ, то с этим дело обстоит исключительно плохо. Фабрика до сих пор не выполнила по договору некоторые октябрьские заказы МТС.

Несмотря на все трудности на 20 марта мы отремонтировали полностью 24 трактора (65 процентов тракторного парка) и заканчиваем ремонт еще 8 тракторов, выход которых задерживается из-за отсутствия поршневой группы и шестерни в коробку скоростей. Сейчас недостающие детали поступают в МТС. Так что с ремонтом тракторов к началу весеннего сева справимся. Залогом этого является хорошая работа передовиков-ремонтников Сорокина, Чиркова, Курочкина, Виноградова и других, выполняющих дневные задания на 120 процентов.

Большое внимание мы уделяем подготовке кадров. На курсах трактористов обучается 34 чело-

ДАЮТ ВЗАИМЫ ФУРАЖ

Зная, что хороший конь будет решать успех весеннего сева, колхозники сельхозартели «Призыв к борьбе», Медведовского сельсовета, активно помогают правлению создавать фуражный фонд. Колхозники Ошметков Николай Васильевич, Смирнов Владимир Андреевич и другие из личных запасов дали займы колхозу по одному центнеру овса.

М. МАЛИНИНА.

Обучил 58 голов

Савелий Алексеевич Богданов (колхоз «Новый путь») с большим успехом обучает крупный рогатый скот. Сравнительно за короткий промежуток времени по колхозам Микрихинского сельсовета он приучил к работе 58 голов крупного рогатого скота. В большинстве случаев Савелий Алексеевич обучает взрослых быков, подчас очень упрямых. Но своей настойчивостью и любовью к делу всегда добивается прекрасных результатов.

Белюсов И.

Безответственность

Плохо заботятся о подготовке тягловой силы к весеннему севу в колхозе «Красная Заря», Скулябихинского сельсовета. Колюха Белова и Гадалов не чувствуют за собой ответственности за порученное дело и допустили то, что все колхозные кони заражены чесоткой. Изуряющее действие чесотки и плохой уход привели к тому, что все лошади истощены. Об этом прекрасно знает председатель колхоза Буинов, но никаких мер не принимает.

Ведерников.

века и индивидуально 5 человек. Курсанты своими силами отремонтировали один колесный трактор и заканчивают второй. В ближайшие дни начнутся практические выезды будущих трактористов. Для повышения квалификации старых трактористов МТС организовала занятия в вечернее время. Это даст возможность успешнее провести переаттестацию, которая начнется с 1 апреля.

Успешная работа тракторного парка в нынешнем году во многом зависит от выполнения плана заготовки чурки. Мы заключили договора со всеми колхозами зоны своей деятельности. Полностью заготовили чурку Рязановский и Галкинский колхозы, которые будут иметь возможность пользоваться тракторами бесперебойно. Но большинство колхозов договора не выполнили. Особенно плохо с заготовкой чурки в Проновском и Фабричном сельсоветах. Руководителям этих советов следует обратить серьезное внимание на этот участок работы и в ближайшие дни закончить заготовку чурки.

Рябинин,
директор МТС.

На фронтах Отечественной войны

С 22 по 28 марта 1944 года.

Войска 1-го Украинского фронта возобновили наступление на участке Тарнополь—Проскуров и, прорвав оборону противника, за четыре дня продвинулись вперед от 60 до 100 километров. От немецко-фашистских захватчиков освобождены города Копытницы, Трембовля, Четков, Гусатин, Залещики на реке Днестр и более 400 других населенных пунктов. По неполным данным наши войска в этих боях захватили около 300 танков и самоходных орудий, 120 бронемашин и бронетранспортеров, более 500 орудий, 490 минометов, 760 пулеметов, более 5.000 автомашин, 8 железнодорожных эшелонов с танками и другими военными грузами и 30 разных складов. Противник оставил на поле боя до 20.000 трупов солдат и офицеров. Захвачено в плен свыше 3.500 немецких солдат и офицеров.

После упорных боев войска 1-го Украинского фронта 25-го марта штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Проскуров. Развивая успех советские соединения заняли более 150 других населенных пунктов и вышли к реке Днестр на фронте до 80 километров. На следующий день наши танковые соединения и пехота, в результате стремительного удара заняли областной центр Украины город Каменец-Подольск—сильный опорный пункт обороны немцев на Днестре. Несмотря на распутицу и бездорожье, темпы наступления советских войск неуклонно нара-



Маршал Советского Союза
Г. К. ЖУКОВ.

стают. Успешно форсировав реку Днестр, наши части быстро продвинулись вперед и 27-го марта овладели районным центром Станиславской области—городом и крупной железнодорожной станцией Городенка, районными центрами Черновицкой области городами Заставна и Садагура (севернее города Черновицы). Враг несет огромные потери в живой силе и технике. Танковые части Н-ского соединения за пять дней боев истребили свыше 8.000 гитлеровцев и взяли в плен 1.500 немецких солдат и офицеров. Танкисты захватили у противника 92 орудия, около 2.000 автомашин, 1.140 повозок, 1.280 лошадей и 30 разных складов. В городе Проскуров советские

войска захватили 95 танков, 52 орудия крупного калибра, 320 автомашин, 70 тракторов и тягачей, 10 бронетранспортеров, 3 эшелона с продовольствием, 50 вагонов с углем и 60 вагонов с различными грузами, 11 складов с боеприпасами, 4 склада с горючим, 8 складов с продовольствием, 3 склада с имуществом связи и другие трофеи.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая стремительное наступление, несколько дней назад форсировали реку Днестр на участке протяжением в 175 километров и заняли город и важный железнодорожный узел Бельцы, районные центры Молдавской ССР город Фалешты, Глодяны, Болотино, а также ряд других населенных пунктов. Неудержимо продвигаясь вперед, советские войска 26 марта вышли на нашу государственную границу—реку Прут—на фронте протяжением в 85 километров.

Войска 3-го Украинского фронта после упорных боев 28 марта штурмом овладели крупным областным и промышленным центром Украины городом Николаев,—важным железнодорожным узлом, одним из крупнейших портов на Черном море и сильным опорным пунктом обороны немцев у устья Южного Буга.

За время с 21 по 27 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 302 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 226 самолетов противника.

Обзор международных событий

Немецкие войска оккупировали Венгрию и Румынию. Крупные воинские части гитлеровцев заняли стратегически важные пункты этих государств. Таким образом исчезла последняя видимость «самостоятельности» союзников гитлеровской Германии. Немецкие войска прибывают также и в Болгарию. Болгарские порты наводняются германскими отрядами. Гитлер вынужден был пуститься на эту новую авантюру потому, что Красная Армия разгромила южную группировку германских войск на Украине, вышла на государственную границу СССР и приближается к Карпатам. Земля колеблется под нога-

ми Хорти, Антонеску и других главарей фашистских клик, вовлеченных свои страны в войну, чуждую интересам народов. Гитлеру пришлось теперь прибегнуть к силе оружия, чтобы заставить своих союзников идти в немецкой упряжке.

Однако этот шаг связан с новыми опасностями для гитлеровцев. Их вторжение в Венгрию сопровождалось столкновениями между немецкими и венгерскими войсками. По последним сообщениям, крупные волнения произошли и в румынском порту на Дунае—в Галаце. Группы солдат 3-го румынского армейского корпуса ведут бои с немцами. Нет сомне-

ния в том, что дальнейшие удары по гитлеровской Германии будут способствовать росту сопротивления немецким нацистам.

Положение гитлеровцев осложняется тем, что их людские резервы исчерпаны. Вводя войска в Венгрию, Румынию и Болгарию, немцы неизбежно ослабляют свои силы в другом месте. Им, в частности, пришлось отозвать несколько дивизий из Югославии и направить их в Венгрию.

За истекшую неделю союзная авиация произвела ряд крупных налетов на Берлин, Франкфурт и другие промышленные города Германии.

л. волинский.

Наши земляки на фронте

В дни великих побед на фронтах Отечественной войны растут ряды орденосцев, мужественно сражающихся с гитлеровскими захватчиками. За боевые дела награждаются и наши земляки. Среди них следует отметить замечательного командира подводной лодки Черноморского флота капитан-лейтенанта тов. Белорукова, который за образцовое выполнение заданий командования по борьбе с немецкими извергами награжден двумя орденами и медалью «За оборону Севастополя». Последний орден «Отечественной войны I степени» т. Белоруков получил за потопление вражеского судна. Ниже приводим эпизод из боевой деятельности т. Белорукова перепечатанный из фронтовой газеты.

«...Неожиданно раздался сигнал боевой тревоги. Мгновение—и подводники заняли места по расписанию. Лодка идет на сближение с вражеским судном.

У перископа командир лодки капитан-лейтенант Белоруков. По его приказанию торпедисты мичман Блинов, старшина 1 статьи Неронов, краснофлотец Ванин и Олейник приготовили торпедные аппараты к залпу. Точно держит глубину горизонтальщик. Электрики т. т. Карпов, Федорченко и Брель обеспечивают нужный подводный ход.

Цель все ближе.

—Или!

Второе вражеское судно за этот поход прочно швартуется на дно Черного моря.

Возвратившихся победителей радостно встретили сегодня друзья по подводному плаванию».

Вперед!

Страна моя, отчизна дорогая,
Твой просторы кровью полны
И на полях, где рожь была густая
Следы боев, могилы и кресты.
На землю нашу мы вас не просили,
Как стая псов, сорвавшихся с цепи,
Вы путь свой кровью оросили,
Сметая все с лица земли.
Но наш народ сломить ничто не сможет,
Сильна любовь к отчизне и вождю,
Перед врагом оружие не сложит,
Он жизнь отдаст за Родину свою.
По зову партии и Сталина родного,
Поднялся весь трудящийся народ,
От малого села до города большого,
За нашу Родину, за Сталина,—вперед!
Вперед, вперед—назад никто ни шагу,
Победа ждет нас впереди,
Разбился враг о стойкость нашу
И побежал по прежнему пути.
А мы вперед, как шел Суворов,
Как учит Сталин нас идти,
Народы всех республик без раздоров
Идем вперед по верному пути.
Наш путь вперед победой завершится
И прозвучит торжественный салют,
Победной песней мир весь огласится
Народы песнь о Сталине споют.
г. Ветлуга.

Николай Гейнрикс.

Обращение

участников межрайонного совещания

при спиртозаводе

ко всем колхозникам, колхозницам и специалистам сельского хозяйства Ветлужского и Ивановского районов.

В условиях великой Отечественной войны борьба за высокий урожай картофеля имеет исключительное важное оборонное значение. Глядя желанием помочь нашей доблестной Красной Армии передовые сельсоветы Ветлужского района, применяя правильную агротехнику, сумели получить высокий урожай картофеля. Колхозники Микрихинского сельсовета получили по 147 центнеров с гектара, а колхоз «Трудовик» этого совета получил 160 центнеров с гектара. Звеньевая колхоза «Искра», Сергинского сельсовета, тов. Малафеева Анастасия Григорьевна получила в 1943 году по 312 центнеров картофеля с гектара.

Однако многие колхозы и сельсоветы из года в год получают низкие урожаи. Средний урожай картофеля в зоне Ветлужского спиртозавода в 1943 году составил всего лишь 110 центнеров с гектара.

Мы, колхозники, колхозницы и специалисты сельского хозяйства Ветлужского и Ивановского районов, обсудив вопрос о мерах повышения урожайности картофеля и расширению посевных площадей, обязуемся: Получить урожай картофеля в 1944 году в среднем по району не менее 150 центнеров с гектара. Отвести под посевы картофеля лучшие земли. Удобрить их навозом и торфом из расчета не менее 20 тонн на гектар. Внести золы под картофель не менее 6 центнеров на га. Провести посадку картофеля в лучшие агротехнические сроки яро-

визированными семенами. Заготовить верхушек клубней картофеля для обеспечения сверхпланового посева в размере не менее 10 проц. посевной площади, выделить под посадку верхушками лучшие, хорошо унавоженные участки. Одновременно с этим произвести посадку картофеля рассадой.

Обеспечить посевам картофеля хороший уход. В течение лета провести 2—3 рыхления культиватором или ручным рыхлителем. До смыкания ботвы провести 2 окучивания. На всех семенных участках произвести подкормку перед окучиванием, используя для этого местные удобрения, навозную жижу, фекалии, золу и др. По мере поспевания, немедленно приступить к уборке с последующим перепахиванием и боронованием.

В 1944 году все посевы картофеля закрепить за звеньями высокого урожая, которым проводить работу по заранее составленным агропланам. Внутри звеньев, на время ухода, закреплять за отдельными членами звена индивидуальные участки—гребни.

Мы участники межрайонного совещания призываем всех колхозников и колхозниц Ветлужского и Ивановского районов вести борьбу за повышение урожайности картофеля.

На основе социалистического соревнования получим в 1944 году сотни тонн картофеля сверх плана. Это будет наш лучший подарок Родине и фронту.

(Печатается сокращенно).

ПРИКАЗ № 1

Уполномоченного по борьбе с наводнением

В целях принятия предупредительных мер против наводнения, приказываю:

1. Председателю горсовета тов. Колосову взять на учет все семьи, проживающие на затопляемой территории и обеспечить их жилплощадью на период затопления.

2. Начальнику РО НКВД т. Чеглакову и пред. горсовета т. Колосову установить постоянное наблюдение за переправой через реку Ветлугу, принимая немедленно меры по спасению населения, имущества и товаров.

3. Зав. райдоротдела тов. Константинову разработать конкретный план наблюдения за проходом весенних вод и льда у мостов, дамб и прочих сооружений. Организовать постоянное дежурство рабочих с необходимым инвентарем и материалами на случай немедленной ликвидации, могущих быть разрушенными в местах: дамба—Ветлуга—Урень, у мостов реки Вол, Нужна, Туранка.

4. Обязываю руководителей всех предприятий, организаций и колхозов, имеющих материалы, грузы, имущество в затопляемой зоне, закончить их вывозку к 1-му апреля 1944 года.

Предупреждаю, что после ука-

занного срока невывезенные с затопляемой территории грузы будут передаваться другим организациям, а виновные привлекаться к ответственности.

5. Райпотребсоюзу, торгу, ОРС, леспромхоза, славучастьку, хлебокомбинату—завести необходимое количество продовольственных товаров, учитывая невозможность доставки их в момент наводнения и бездорожья.

6. Учитывая, что создавалась явная угроза затопления плашкоутов моста через реку Ветлугу в период весеннего ледохода, приказываю пред. горсовета тов. Колосову мобилизовать 200 человек из трудоспособного населения города, а также из учреждений и предприятий для принятия мер по спасению моста.

7. Руководители организаций, учреждений и предприятий за невыполнение настоящего приказа, а также и граждане, уклоняющиеся от его выполнения подлежат привлечению к уголовной ответственности.

8. Контроль за выполнением настоящего приказа возлагаю на органы милиции.

Уполномоченный по борьбе с наводнением председатель исполкома райсовета Мясников.

Торжественное заседание

26 марта в помещении Педучилища состоялось торжественное заседание, посвященное 150-летию годовщины восстания польского патриота Тадеуша Костюшко. На заседании присутствовало 150 человек.

Участники заседания приняли

резолюцию, в которой говорится: «Мы, польские граждане, проживающие в г. Ветлуге клеймим антинародную политику польского правительства в Лондоне и солидаризируемся с политическими лозунгами «Союза польских патриотов в СССР.»

Ответственный редактор Ю. В. ЗНАМЕНСКИЙ.